



157 лет выходит в свет
Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»

www.tobolka.ru № 107 (18955) Пятница, 11 июля 2014 г.



Газета основана 27 апреля 1857 года

ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

► КОЛОНКА ГЛАВРЕДА

Лучше поздно,
чем как всегда

На днях в одном из городов Тюменской области открыли памятник. С положенным случаю пафосом, помпой даже, с речами официальных лиц. Дело было в Югре, в соседнем Нефтеюганске, где трудилось и трудится немало тоболяков.



С 1996 по 1999 года довелось работать собором ВГТРК по Ханты-Мансийскому округу с местом пребывания на должности в славном городе Сургуте. Пригрозившись съёмочной аппаратурой, мотались с оператором не только по большой Югре, но и по Югу Тюменской области, и по Ямалу. Потому что ни там, ни там не было собственных корреспондентов всероссийской государственной телерадиокомпани. Словом, командировки, кроме 15 городов Югры, были и в Салехард, и в Уренгой, и в Тюмень. Спокойных дней было наперечёт, и в один из беспокойных, 26 июня 1998 года, позвонили знакомые милиционеры, сообщив, что в Нефтеюганске убили мэра Петухова. Знакомого, оговорюсь, главу администрации столетисотысячного города.

За полгода до своего убийства Владимир Петухов привёз к нам в офис портфель бумаг, которыми доказывал, что его, руководителя фирмы по ремонту нефтяных скважин, пытаются прикрыть структуры, близкие к ЮКОСу. Его отодвинули от объёмов, от наложенных уже связей, от работы. Петухов «бодался» с всеильным нефтяным монстром, судился, добивался справедливости. Запомнился своей скрупулёзностью. Показался даже склочником, не дающим покоя ни себе, ни людям. Но именно такого Нефтеюганск впервые избрал себе мэром.

Времечко выдалось тогда безденежное, дефолтовое. На столах у начальников всех уровней стояли таблички: «Денег нет!». У Петухова тоже была такая. Мы приехали писать с ним интервью и попеняли на его неоригинальность в смысле таблички. Он отшутился фразой о том, что дни похожи один на другой своей безнадёгой. Кто-то, а уж он-то на себя точно наговаривал. Как и до своего «мэрства», Петухов продолжал неустанно теревить градообразующее предприятие Нефтеюганска своими просьбами, вопросами, требованиями. Большинство их касалось, конечно, денег. Речь шла о невыполнении ЮКОСом взятых на себя ранее социальных обязательств. И о налогах, которые Петухов требовал с Ходорковского для нормальной жизнедеятельности Юганска, главной производственной площадки ЮКОСа. Михаил Ходорковский заявлял, что его дело добывать нефть, платить зарплату рабочим, а всё остальное его не касается. Петухов не отставал, а недели за две до убийства, как раз во время шутейного с ним разговора о его настольной табличке, Владимир Аркадьевич так и хохотнул мне: «Скажешь потом – докаркался Петухов!»

Трагическая развязка наступила в день 35-летия хозяина ЮКОСа, ставшего последним днём жизни юганского градоначальника Петухова. Нефтеюганск шумел, бунтовал, устраивал пикеты на дорогах, ведущих в город с месторождений и обратно, всеячески пытался противостоять хозяевам ЮКОСа.

Со временем, по обыкновению... штурм сделавший штилем.

На протяжении шестнадцати лет, интересовался в администрации Нефтеюганска и Ханты-Мансийского автономного округа насчёт увековечивания памяти убиенного мэра. В ответ неизменно звучало: «Других забот полно рот, что вы с этим Петуховым!»

И вот – свершилось. О продолжении дела Петухова говорила на открытии памятника губернатор Наталья Комарова. О славном и достойном земляке – полпреде Президента в УрФО Игорь Холманских.

Ну, хоть так. Лучше, как говорится, поздно.

Тимур Волков

Тимур ВОЛКОВ

► ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ДЕТЕЙ

НАТАЛЬЯ ЮРЬЕВА
ЮРИЙ ПОПОВ (ФОТО)

Крымский художник



Едва ли не все свои акварели Максимилиан Волошин посвятил благодатной земле – полуострову в Чёрном море, называемому Крым. «Заливы гонимой земли глухой и древней» или «Моя земля хранит покой, как лик иконы измождённый» – так подписывал он свои картины.

Айвазовский, Куинджи, Левитан... Кто только не запечатлевал величественные виды Крымского полуострова.

У наших же художников задача намного проще, но, скажем так, – нестандартнее. Им нужно воссоздать географическую карту Крыма... на стене и тротуарной плитке в технике граффити.

Но начнём по порядку. В марте в знак солидарности с населением Крыма главный редактор «Тоболки» Тимур Волков решил устроить на территории Дома прессы небольшой «Крымский дворик». Поддержал эту идею депутат городской думы Владимир Филагов, подтянулись и ребята, увлечённые граффити.

– На территории Дома прессы есть пустая поляна, имеется некоторое количество плитки. Так почему нам не обустроить красивую, оригинально оформленную территорию, – рассказывает

Тимур Волков. – Необходимо выложить тротуарную плитку, на ней нарисовать карту полуострова и близлежащей территории. И ещё стену хозяйственного здания тоже разрисовать.

Остальные интересные задумки пока прибережём. Но вот одна из них благодаря бескорыстной помощи подростков скоро начнёт воплощаться в жизнь. Это будет работа не от художников-профессионалов, но это будет наш «Крым», такой, каким видят его молодые ребята.

– Почему ты с друзьями решил помочь нам в создании «Крымского дворика»? – был мой первый вопрос пятнадцатилетнему подростку с древнерусским именем Ростислав.

– Идея показалась интересной. Попробуем сделать, что нужно, – кратко отрезал парнишка.

Художественной техникой в стиле граффити Ростислав Сураев увлекается лет с девяти: «Узнал от старшего брата, что это такое, когда Святослав принёс домой баллончик-распылитель с краской, наверное, тогда всё и началось. Понравилось сразу, но было сложно, мне казалось, что у меня всё красиво получается, на самом деле – ужасно. Потом мы с друзьями учились этой технике рисования в основном в интернете. Мне бы хотелось очень многое раскрасить в нашем городе, это было бы здорово».

Сегодня у горожан, скорее, негативный взгляд на этот вид уличного искусства – на многих заборах и стенах в нашем городе мы лицезреем лишь чёрные жуткие надписи. Но они никакого отношения к граффити не имеют. То, чем занимаются Ростислав с друзьями Андреем Мельниковым и Алексеем Саранчиным, можно назвать видом современного искусства. И мы верим, что ребята смогут это доказать. Возможно, у них появятся и другие места, где можно будет достойно представить своё творчество. А заодно и сделать наш любимый город ярче и красивее.

► ДОСУГ

11 июля
Конференц-зал Тобольского отделения ГБУ ТО «Областной бизнес-инкубатор» (8 мкр., 40 «а»), Конкурс «Я гражданин России», 11.30.

12 июля
Стадион «Тобол». Очередные игры чемпионата Тюменской области по футболу среди взрослых команд. Северная зона, 13.00.

13 июля
9 мкр. (территория ТИИ). Открытый чемпионат и первенство Тюменской области по полумарафону, Тобольский пробег Мира, 8.45.

Стадион «Тобол». Очередные игры кубка России по (Межрегиональный раунд) МОО «Союза федерации футбола Урала и Западной Сибири» 2014. Встречаются команды «Тобол» Тобольск – «Уралец Нижний Тагил» Нижний Тагил, 18.00.

► КАЛЕНДАРЬ

11 июля
1994 г. – в Тобольске с однодневным частным визитом, путешествуя по стране, побывал русский писатель-диссидент Александр Солженицын со своим сыном Ермолаем.

12 июля
1992 г. – состоялся первый визит в Тобольск легендарного боксера Кости Дзю.

2008 г. – лучшие пиротехнические команды России приняли участие в праздничном шоу на воде «Фестиваль фейерверков».

13 июля
• День рыбака.
• День российской почты.

► СИНОПТИКИ ОБЕЩАЮТ

11 июля
Температура воздуха +12... +18°С, атмосферное давление – 752 мм рт. ст., ветер с, с-з, 2-4 м/с.

12 июля
Температура воздуха +11... +13°С, атмосферное давление – 752 мм рт. ст., ветер с, с-в 3-4 м/с.

13 июля
Температура воздуха +10... +18С, атмосферное давление – 750 мм рт. ст., ветер с, 5-7 м/с.

► КУРСЫ ВАЛЮТ

Доллар – 34.07 руб.
Евро – 46.41 руб.

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
«КАДАСТРОВЫЙ ИНЖЕНЕР»

Адрес: г. Тобольск, 8 мкр. д. 23, офис 32
Тел./факс: 8(3456)25-19-77. E-mail: ki-tob@mail.ru

Выполняем кадастровые работы.
Оказываем услуги юридическим и физическим лицам:

- изготовление технических планов зданий, строений, сооружений, помещений, объектов незавершенного строительства
- изготовление актов обследования
- заполнение деклараций об объекте недвижимости, а также представление интересов в органе кадастрового учёта

любая форма оплаты приглашаем застройщиков к сотрудничеству



» ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Музей, обречённый на успех

Создать музей семьи Романовых в Тобольске, который будет пользоваться огромной популярностью, – в планах правительства Тюменской области.

По словам временно исполняющего обязанности губернатора Тюменской области Владимира Якушева, выставка с мультимедийными подходами и новшествами в музейном деле – это первый шаг к формированию концепции этого музея на томенской земле. Речь, напоминим, идёт о завершённой работе в Тюмени мультимедийной выставке «Православная Русь. Моя история. Романовы», посвящённой 400-летию императорского Дома Романовых.

Человек и вера

С 23 по 26 сентября в Тобольске пройдет Всероссийский фестиваль теле- и радиопрограмм и фильмов «Человек и вера».

Как информирует сайт ГТРК «Регион-Тюмень», «Человек и вера» – уникальное явление в культурной и духовной жизни страны. Впервые самые массовые виды искусства – телевидение и радио – обращаются к столь глубинным темам современного бытия – онтологическим проблемам, которые неизбежно ставят время перед человеком. Фестиваль обращается к поиску вечных ценностей, фундаменту нравственности общества, основополагающим устоям и условиям существования цивилизации. Фестиваль сплачивает и сопрягает все религии российской цивилизации, видя в них фундамент общества. Он укрепляет взаимоотношения людей различных вероисповеданий.

В качестве участников фестиваля заявляются профессиональные журналисты, представители СМИ регионального и федерального уровня, представители основных конфессий, исполнительной и законодательной ветвей власти, научного сообщества. В рамках фестиваля «Человек и вера» планируется провести мастер-классы с известными теле- и радиожурналистами, круглый стол для обсуждения актуальных вопросов межконфессиональных отношений в современной России.

София на монете

На 2015 год намечен выпуск серебряной монеты в серии «Памятники архитектуры России», посвящённой Софийско-Успенскому кафедральному собору в Тобольске.

В текущем году Банк России, извещают корреспонденты областных изданий, планирует выпустить несколько монет, имеющих отношение к Тюменскому региону. В первую очередь, порадуют томенцев 10 рублей из недрагоценных металлов в серии «Регионы Российской Федерации». В этой номинации собственными монетами обзавелись многие территории, настал черёд и Тюменской области.

В планах Банка России – продолжение популярной серии «Выдающиеся спортсмены России». В 2014 году принято решение отметить представителей спортивной гимнастики. Одна из монет серии посвящена Борису Шахлину, уроженцу Ишима, завоевавшему на трёх олимпиад семь золотых медалей (1956, 1960, 1964 годы). Этот дензнак планируется изготовить из серебра 925-й пробы тиражом три тысячи.

Пресс-служба администрации

» ПО СЛЕДАМ НАШИХ ПУБЛИКАЦИЙ

ЕКАТЕРИНА ВОЛЬНОВА

Даровые деньги

В редакцию газеты «Тобольская правда» пришло письмо от нашей читательницы, пенсионерки Альбины Корсуковой:

«Дорогая редакция, здравствуйте! Не могла умолчать, прочитав заметку Екатерины Вольновой «На защите кровных уз» от 19 июня 2014 года.

Комиссия по делам несовершеннолетних зашла в тутик, почему же родители, изменив своё поведение, не желают восстанавливаться в родительских правах». А зачем? Ведь многие «несчастные» дети живут в своих семьях, а их опекуны-родственники, родные бабушки, «умело» расходуют все льготы, которыми наделены опекаемые дети.

А льготы государство предоставляет очень хорошие. И не все дети живут вдали от родителей. Нет катастроф, нет войны, а рост опекаемых детей увеличивается. Так кто же может отказаться от даровых денег, когда очень просто можно оформить опеку вместо на родных бабушек и спокойно спать.

А финансовые проблемы и затруднения имеются во всех честных семьях, но не каждая семья вешает их на «сребролюбное» государство. Считаю, что необходимо пересмотреть все списки получающих социальные гарантии и льготы, выплату производить только необходимую для проживания, а с живых родителей взимать в пользу государства все расходы, которые идут на содержание их детей и опекунов».

Частично с автором письма можно согласиться. Существуют ситуации, когда бабушки сами берут под опеку своих внуков от нерадивых детей, а на самом деле лишь используют по своему назначению опекунские деньги. Совсем недавно именно о такой истории рассказывал «Первый канал» в программе «Пусть говорят». Нам бы хотелось встретиться лично с Альбиной Григорьевой (в редакции) и узнать у неё более подробную информацию, чтобы не обвинять всех скопом. Разумеется, получив при этом комментарии отдела по опеке и попечительству.

» ЭКОЛОГИЯ

ВЛАДИМИР СВАЛОВ

Сибирский углозуб и другие редкие представители фауны и флоры в окрестностях Тобольска

О них, а также об исследованиях, которые проводит лаборатория экологии растений и животных в зоне рискованного земледелия Тобольской комплексной научной станции Уральского отделения РАН, рассказывает её руководитель – доктор биологических наук, профессор Николай Ильминских.

– В нашей лаборатории работают специалисты разных областей знания: ботаники, зоологи, лихенологи (изучают лишайники), микологи (изучают грибы) и другие. В центре нашего внимания находится экология экосистем, видовое богатство, или биоразнообразие. Мы занимаемся как функциональными разработками, так и прикладными. Эти исследования очень взаимосвязаны: часто фундаментальные разработки находят прикладное применение.

Основная исследовательская работа сотрудников лаборатории начинается весной, когда пробуждается природа. И весь летний сезон мы производим обследования в разных местах.

Активно изучаем биоразнообразие Среднего Прииртыжья, охватывающего довольно обширную территорию. Ведь только Уватский район – больше некоторых европейских стран, например, Дании. Мы тщательно изучаем территорию около станции «Миссия», входящей в состав Тобольской комплексной научной станции. Он находится в Уватском районе на берегу Иртыша. Раньше там располагалась база иркутских ученых – географов Сибирского отделения РАН.

Уже несколько лет мы ведем исследования на территории, площадь которой составляет порядка трёхсот квадратных километров. В тех местах природная среда сохранилась почти в первозданном виде. Подробно изучаем лишайники, грибы, растения, насекомых, то есть всё живое, что населяет эту местность.

В последнее время активно проводили исследования на промышленной площадке, где действуют предприятия «Тобольск-Нефтехим» и «Тобольск-Полимер».

– В каком состоянии находится экология на территории Тобольского нефтехимического комплекса? Там произошли какие-нибудь негативные изменения в связи со строительством и пуском производственных мощностей?

– Следует сказать, что на территории, где находятся крупные нефтехимические производства, природа довольно интересна. Там нет угнетающих концентраций загрязняющих веществ и других значимых воздействий на окружающую среду. На чём основано моё утверждение?

Мы очень тщательно обследовали всю территорию. В этой работе участвовали разные специалисты. Научные сотрудники работали во всех местах промышленной площадки НХК и нигде не обнаружили организмы-тератоморфы, то есть уродливые растения, недоразвитые насекомые, свидетельствующие о неблагоприятной экологии.

мало охотников, рыбаков, любителей родной природы. Мы не выявили ни одного случая гибели птиц в пламени факелов.

– Николай Геннадьевич, какие ещё научные исследования, разработки ведёт ваша лаборатория?

– В ведении нашей лаборатории имеется базовый стационар «Червянка», который находится в Уватском районе. Местность очень живописная. Стационар расположен на холме. Это один из отрогов тобольского материка. На 40 гектарах земельных угодий проводим разные эксперименты по прикладной экологии.

Активно ведём научные разработки по такой важной проблеме, как очистка почвы от засоленности. Эта проблема особенно остро стоит в тех регионах, где добывают нефть. Попадание хлоридов натрия и калия, а попросту солей, в северную экосистему – это шок для природы. Экосистемы севера не приспособлены для борьбы с засоленностью.

Засоленность почв происходит в основном при добыче углеводородного сырья. Нефтяники знают, что на промыслах из земных недр добывают флюиды – жидкость, в которой содержится не более 10% нефти. Только после сепарации флюидов получают товарную нефть, которую отправляют на дальнейшую переработку. Остальные 90% (а это многие миллионы тонн!) – очень соленая жидкость – пластовые минерализованные воды, которые закачивают обратно в подземные пласты. К сожалению, на промыслах случаются разливы этой минерализованной воды, и в результате происходит засоление почвы.

Особое внимание обращали на биоиндикаторы – тестовые виды организмов, которые очень чутко реагируют на все нарушения окружающей среды, очень ранними при малейших изменениях экологии. Такими биоиндикаторами являются в первую очередь лишайники и орхидеи.

На территории НХК мы нашли три вида очень редких лишайников, в том числе лишайник лобария лёгочная (*Lobaria pulmonaria*), занесённый во все Красные книги. Также обнаружили три вида орхидей: мякотину однолиственную (*Malaxis monophylla*), гуайяеру ползучую (*Goodyera repens*), любку двулестную (*Platanthera bifolia*). У этих растений высокая степень уязвимости. Тем не менее орхидеи прекрасно себя чувствуют: крепкие, жизнестойкие.

Совершенно случайно попали в ловушку редкое земноводное сибирский углозуб, похожее на аичеру и ведущее ночной образ жизни. Это земноводное тоже является биоиндикатором и обитает только в экологически чистой природной среде.

Нас сильно удивило то, что на промышленной площадке просто кипит дикая жизнь. Там имеется богатый водоём, где гнездится больше десяти видов перелётных птиц: утки, кряквы и чирки, кулики, чибисы и другие. Из животных встречаются прямо на территории завода «Тобольск-Полимер» зайцы и ежи. Кстати, еж обыкновенный занесён в Красную книгу Тюменской области.

В этом году мы изучали весеннюю миграцию перелётных птиц над территорией нефтехимического комплекса. Перед нашей лабораторией поставили конкретную задачу: выявить, погибают или нет перелётные птицы в пламени факелов, находящихся на предприятии «Тобольск-Полимер». Научные сотрудники лаборатории обследовали всю территорию, провели анкетирование и опросы работников предприятия, среди которых, кстати, не-

Наша лаборатория не остаётся в стороне от решения этой проблемы. Мы разрабатываем способы реинвазии сельхозугодий. В стационаре «Червянка» на делянках ведём работы по восстановлению заброшенной пашни, заросшего луга. И уже достигли определённых результатов.

Например, придумали способ выкорчевки лесного подраста. Также опробовали другие методы возрождения сельхозугодий.

Нашу деятельность в этом направлении одобрил заместитель губернатора Тюменской области, руководитель областного департамента АПК Владимир Чейметов. Он рекомендовал продолжать работы по реинвазии заброшенных сельскохозяйственных земель.



вать инструкции по использованию наших методов выращивания галофитных растений на засоленных участках промыслов.

– В последние десятилетия в сельскохозяйственных районах происходит утрата угодий, которые не обрабатываются. Ваша лаборатория что-то предпринимает, чтобы остановить эти губительные процессы и вернуть сельхозугодья в оборот?

– Действительно, это очень острая проблема. В Тюменской области уже порядка 200 тысяч гектаров заброшенных сельхозугодий. Сокращаются площади полей, лугов, пастбищ. Во многих местах сельхозугодья уже заросли лесом, кустарником. Наши предки вложили огромный труд, чтобы создать пашни, сенокосы, пастбища, а теперь происходит запустение этих земель.



Мы разрабатываем методы очистки засоленных почв с помощью растений. Эти растения-галофиты впитывают соли, находящиеся в почве. На опытных делянках проводим исследования, высевая разные виды растений-галофитов, и с их помощью производим очистку засоленных участков.

Уже выявили и опробовали несколько видов диорастущих галофитных растений. Во время исследований получили хорошие результаты по очистке засоленных почв, в том числе и на заболоченных местах. В скором времени наша лаборатория сможет поставлять нефтяным компаниям семена растений-галофитов, чтобы эффективно решать проблему засоленности почв. Также будем разрабаты-

» ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ЮРИЙ ПОПОВ (фото)

Преодоление

Дорогие земляки! Я очень надеюсь, что, прочитав это обращение, вы станете более участливо относиться к людям, которые нуждаются в нашем внимании. Я говорю о 109 тысячах инвалидов, проживающих в нашей области, более пяти тысяч из которых – дети.

В нашем государстве создана достаточно качественная и полная законодательная база, регулирующая государственную политику в области социальной защиты инвалидов. Работа действительно проводится системная и многоплановая. Но а бы хотел заострить ваше внимание прежде всего на отношении к инвалидам в обществе. И поверьте – здесь есть, о чём поразмыслить.

В медицинском терминологии инвалидность определяется как стойкое нарушение здоровья, и задача медицины – минимизировать нарушения через лечение. В социальных же рамках

инвалидность воспринимается как результат взаимодействия инвалида с присутствующими физическими барьерами в среде обитания и особенностями отношения к инвалидам со стороны других людей. Устранение барьеров, как физических, так и психологических, создание равных условий для всех людей – вот задача, успешность решения которой определяет степень цивилизованности общества.

Это бесчеловечно – не обращать на них внимание, но я думаю, что не менее жестоко имитировать создание для них доступной среды: как понало устранять преграды на тротуарах и пандусы на входной день. Им непростое взять и выйти из дома: то пандус обледенел, и дворник пренебрёг своими обязанностями, может вызвать такая «забота»? Это каждый автобус доведёт до нужного места, даже если и посадит. А далее – все те же вопросы доступности социальных, государственных и иных объектов, безудлине и черствость...

Однако слово «преодоление» следует в равной степени отнести и к другой стороне жизни. Многие инвалиды создают семьи, воспитывают детей. О них пишут газеты, их показывают по телевизору. Люди находят себя, своё место в жизни, на производстве, в общественной и культурной жизни, в спорте.

И это подтверждение тому, что, защищая права инвалидов, отдавая частичку души, создавая доступную среду для людей с ограниченными возможностями, мы помогаем им не только обрести личную самостоятельность и независимость, но и найти своё место в жизни, стать полноправными членами общества.

Владимир ЗИМНЕВ, депутат Тюменской областной думы, координатор партийного проекта партии «Единая Россия» «Равные возможности»



» ПОД ФЛАГОМ ДОБРА

АННА ЩЕРБИНИНА



Поможем всем миром

Сбор средств на дорогостоящее лечение и приобретение средств реабилитации для детей-инвалидов в рамках проведения в Тобольске Всероссийской благотворительной акции «Под флагом добра» уже начался. В этом году в роли благотворителей наряду с тобольскими организациями выступают и тюменские.

В настоящее время на благотворительный счёт поступило 130 тысяч рублей. ООО «СМУ Тюменьоблстрой» перечислило 50 тысяч рублей, ООО «Тюмен-

ский фанерный завод» – 10 тысяч, ООО «Механик» – 20 тысяч, ООО «СМУ-17» – 50 тысяч. До 9 августа, а именно на это число назначено проведение

кульминационного мероприятия акции, которое состоится по сложившейся традиции на стадионе «Тобол», остался месяц. И хочется верить, что пройдёт он под флагом добра, что жители древней столицы Сибири и областного центра, объединив усилия, смогут помочь ребятишкам, чьё детство омрачено физическим недугом.

» ТУРИЗМ

ГЕРМАН БАБАНИН

Юрюзань покорили играючи

Сборная команда Тюменской области спортсменов-инвалидов, в которую вошли один томенец, один якуловец и тобольяки – Евгений Кормилицын, Николай Хлупенков, Геннадий Тихонов, Анатолий Шушарин, стала чемпионом в окружных соревнованиях по туристическому сплаву, проходивших в Челябинской области и Башкирии, не оставив никаких шансов шестерым командам-соперникам.

В гонке на катамаранах на два километра по реке Юрю-



зань наша сборная практически сразу ушла в отрыв. Успешно преодолели наши ребята и всю водную дистанцию в 150 км за девять дней.

Пьедестал почёта наша сборная разделила с командами Челябинской и

Свердловской областей. Но неутомимый Геннадий Тихонов, не успев вернуться домой, вновь отправился покорять водные просторы, теперь уже в Сургут, с командой инвалидов по зрению – на чемпионат Уральского федерального округа.

БАНК ЮГРА

Основан в 1990 году

ВКЛАД

«УДАЧНЫЙ СЕЗОН»

АКЦИЯ!

ПОЛУЧИ ОСОБЕННЫЙ ПОДАРОК
САДОВЫЕ КАЧЕЛИ ИЛИ АВТОБИЛЬ

8 микрорайон № 2

+7 (3456) 343-202
+7 (3456) 343-203
+7 (3456) 343-204

8 800 5555 797
(круглосуточно, звонок бесплатный)

WWW.JUGRA.RU

Всем клиентам, открывшим вклад «УДАЧНЫЙ СЕЗОН» в отделениях ОАО АКБ «ЮГРА» с 01.06.2014 по 31.08.2014, в подарок набор для барбекю. Количество подарков «Набор для барбекю» ограничено – 11 000 штук. Каждому четырехсотому вкладчику в подарок садовые качели. Количество подарков «Садовые качели» ограничено – 30 штук. Каждому двухтысячному вкладчику в подарок – автомобиль. Количество подарков «Автомобиль» ограничено – 3 штуки. Подарок, указанный в рекламных материалах, может отличаться от внешнего вида (цвета, размера) подарка, который получают участники акции. Акция действует во всех городах присутствия банка. С информацией об организаторе мероприятия, о правилах его проведения, количестве подарков, сроках, месте и порядке их получения можно ознакомиться на сайте www.jugra.ru и по телефону 8 800 5555 797.

ОАО АКБ «ЮГРА», Генеральная лицензия ЦБ РФ № 880 от 23.07.2012. РЕКЛАМА



Уважаемые читатели!
СМОТРИТЕ на сайте
газеты «Тобольская правда»
www.tobolka.ru
новостные сюжеты!

ТОБОЛЬСКОЕ ВРЕМЯ

Предлагаю услуги репетитора по английскому языку.
Образование в США, свободное владение английским языком, подтвержденное многолетним опытом преподавания в англоязычной среде.
Телефон 8-982-918-15-00

ПРОДАЮ
бройлеров, гусят, утят, цесарок разных возрастов. Кур-несушек, кур-молодок.
☎ 8-932-477-75-30.

Продам дом
в с. Булашово, 543 кв.м, вода, гараж, баня, овощная яма, хозяйстройки, 13 соток.
☎ 8-919-924-69-03

Недвижимость

Продается

КОМНАТА, 12,2 кв.м., в коммуналке по адресу: г. Тюмень, ул. Депутатская. Ремонт, 4 этаж, кирпич. дом, р-н "Южного", школа, детский сад, останова, для студентов. Цена - 1 млн 150 тыс. руб.
Телефон 8-922-047-95-33.

КВАРТИРА 1-комн. со всеми удобствами. 6 мр., цена - 2 млн 100 тыс. руб.
Телефон 8-919-932-50-79.

КВАРТИРА 1-комн. 30 кв.м, 3 этаж в 5-этажном кирпичном доме. Адрес: ул. Ремезова, 3 «а»
Телефоны: 8-919-944-02-15, 25-84-33.

КВАРТИРА 1-комн. в центре города, со всеми удобствами. Цена - 1 млн 950 тыс.руб.
Телефон 8-919-932-50-79.

КВАРТИРА 1-комн., 8 мкр., д. 28, 5/9, 36 кв. м, балкон застеклен, цена - 2 млн руб., распродажа.
Телефон 8-950-480-48-53.

КВАРТИРА 1-комн., 37 кв.м, 9 мкр.
Телефоны: 8-919-935-99-48, 25-44-04.

КВАРТИРА 1-комн., мкр. Иртышский, ул. Заводская, 13, кв. 19. Кирпичный дом, 1 этаж, 32,2 кв.м, теплая.
Телефон 8-912-398-44-00.

КВАРТИРА 2-комн. в мкр. Иртышский, 4 этаж в 5-этажном кирпичном доме.
Телефон 33-26-06.

КВАРТИРА 2-комн. в новом доме по адресу: 4-я Северная, д. 8, 1 этаж в 10-этажном панельном доме, 55 кв. м или менше на 1-комн. квартиру в новом доме с доплатой. Торг.
Телефон 8-904-877-65-55.

КВАРТИРА 2-комн. в д. Башково на ул. Строителей, в кирпичном доме, 1992 года постройки, благоустроенный, 48,3 кв.м. Цена - 1 млн 850 тыс. руб. Торг.
Телефон 8-919-926-50-02.

КВАРТИРА 2-комн., мкр. Иртышский, 4 этаж, в кирпичном 5-этажном доме № 2, 44,8 кв.м, есть все.
Телефон 8-912-395-26-51.

КВАРТИРА 2-комн. в кирпичном доме по адресу: ул. Революционная, 19, 3 этаж, 62 кв.м., частично меблирована.
Телефон 8-922-260-56-00.

КВАРТИРА 3-комн., 10 мкр.
Телефон 8-922-480-98-43.

КВАРТИРА 3-комн., ул. Аптекарская, 4, 56 кв.м., 2 этаж, теплая, пластиковые окна, домофон.
Телефон 8-909-181-56-49.

КВАРТИРА 3-комн. по адресу: ул. Аптекарская, 4, 56,3 кв.м. Цена - 2 млн 450 тыс. руб.
Телефон 8-919-920-35-70.

Клуб трезвости и здорового образа жизни «Соратники».
Исключение от алкогольной и тобачной зависимости.
Телефоны: 25-50-51, 8-922-242-50-14

Наш капитал
МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ
НЕ СПЕШИТЕ С ВЫБОРОМ!
«ОБРАТИТЕСЬ К НАМ!»
Выдаем целевые займы
- на приобретение недвижимости
- на строительство жилого дома
- без подтверждения дохода
- и без залога
8-800-1000-669 (звонок с любого телефона бесплатный)

Бурение скважин.
Гарантия.
Опыт работы 7 лет.
Насос и шланг в подарок.
☎ 8-932-470-07-00

РЕМОНТ,
настройка телевизоров на дому у заказчика.
Пенсионерам скидка
☎ 22-16-04
8-902-850-97-25

СДАМ
2-комн. квартиру по адресу:
8 мкр., д. 28.
(меблированную)
☎ 8-906-874-41-66

ПРОДАЁТСЯ
ГАРАЖ
в кооперативе
«Протектор»
(3 «б» мкр. 60 кв м)
☎ 8-922-488-40-41

ПРОДАЁТСЯ
детская кроватка
с матрасом.
Цена - 1 тыс. руб.
☎ 8-919-931-81-02,
8-922-267-51-68

ПРОДАЁТСЯ
детская кроватка
с матрасом.
Цена - 1 тыс. руб.
☎ 8-919-931-81-02,
8-922-267-51-68

ВЫКУП АВТО
☎ 8-922-151-79-52

Выполним все виды сантехнических и строительных работ. ЭЛЕКТРИК.
☎ 8-961-200-87-95.

Шломатериал
в наливки и под заказ,
штукатурки.
☎ 8-919-936-03-88

Сибирский буровик
Бурение скважин
- специалисты-геологи
- насос и шланг в подарок
- опыт работы в вашем районе
☎ 8-908-835-5555, 8-905-851-1109

Продаю пшеницу, овёс, ячмень, сдоблёнку, отруби, комбикорма для животных и птиц.
Доставка по Тобольску и Тобольскому району БЕСПЛАТНО
☎ 8-922-269-34-70

За компьютером и «буками» заходите вместе с внуком!
КОМПЬЮТЕРСЕРВИС
НАДЕЖНОСТЬ
ГАРАНТИЯ
КАЧЕСТВО

СБИС++
Электронная отчетность
АВС «СПУТНИК»
установка программы СБИС++
электронная отчетность и документооборот
Наш адрес: г. Тобольск, ул. Сельская, 1, оф.19
Телефон: 8(3456)25-94-16,
электронный адрес: АВС-SPK@YANDEX.RU

КВАРТИРА 3-комн. в 4-квартирном доме в д. Башково. Хозяйстройки и земельный участок, 8 соток. Вход отдельный.
Телефон 8-912-390-73-55.

КВАРТИРА 3-комн. 58 кв.м. 2 этаж, два балкона, застекленные. Капитальный гараж в 40 м от подъезда.
Телефон 8-912-922-69-42.

КВАРТИРА 3-комн. в мкр. Иртышский, д.7, 2 этаж, 57,6 кв.м, ремонт, есть балкон. Цена - 2 млн 500 тыс. руб.
Телефон 8-961-208-58-61.

КВАРТИРА 3-комн., капремонт дома, п. Сумкино, ул. Водников, 11, кв. 18.
Телефон 26-03-74.

КВАРТИРА 3-комн. в Башково, 2 этаж, 4-квартирный кирпичный дом, гараж, баня, подсобные строения, подвал, яма, 1,5 сотки земли, отдельный вход, износ 24%, цена - 2 500 тыс. руб., торг уместен.
Телефон 8-952-685-94-23.

КВАРТИРА 4-комн., 10 мкр., 78 кв.м, 8 этаж.
Телефон 8-922-480-98-43.

КВАРТИРА 4-комн., 9 мкр., тобольская серия, 78,7 кв.м, ремонт, пластиковые окна, частичной меблированная. Цена 3 млн 800 тыс. рублей.
Телефон 8-982-989-94-53.

КВАРТИРА 4-комн., 109 кв.м, 4 этаж в 5-этажном кирпичном доме в 3 «а» мкр.
Телефоны: 8-904-472-06-45, 25-84-33.

КВАРТИРА 4-комн. по адресу: 10 мкр., д. 41, 3 этаж, 80 кв.м, 2 балкона, пластик. окна. Цена - 3 млн 800 тыс. руб.
Телефон 8-908-878-53-15.

КВАРТИРА 4-комн. в 3 «а» мкр., 5 этаж. Цена - 3 млн 550 тыс. руб.
Телефон 8-912-399-80-90.

КВАРТИРА 4-комн в 4 мкр. 9-этажном доме, 9 этаж. Цена - 3 млн 150 тыс. Торг уместен.
Телефон 8-912-395-75-28, Наталья.

КВАРТИРА 4-комн., по адресу: 7 мкр. д. 9, 9 этаж, 77,2 кв.м, балкон, лоджия. Цена - 3 млн 250 тыс. руб.
Телефон 8-919-926-50-02.

КВАРТИРА 4-комн, 4 этаж в кирпичном 5-этажном доме, 75,5 кв.м, ремонт, окна пластиковые, балкон застеклен, счетчик воды, кабельное ТВ, Интернет, рядом школа, больница, детский сад.
Телефоны: 8-922-079-13-43, 25-97-54.

"Баракхолка"

Продается

ТРЮМО, письменный стол, сервант, ковер.
Телефон 8-922-076-11-26.

ДИВАН, яркий, цена 10 тыс. руб.
Телефон 8 919 943 81 19.

КОСТЮМ, спортивный, мужск., утепленный, новый, фирмы «Форвард», р. 52-54, в комплекте 7 наименований.
Телефон 8-919-938-94-63.

МЕБЕЛЬ: диван и 2 кресла. Цена - 10 тыс. руб.
Телефон: 25-68-70, 8-922-479-51-77.

МАШИНА стиральная «Малютка», электродвигатель, однофазный, 2000 об/мин, 1 кв.
Телефон 25-26-70.

РЕЗОНАТОР ВАЗ 2121, покрышки с камерами - 2 шт., камеры - 2 шт., запасное колесо.
Телефон 25-26-70.

ВЕТРОВКА, муж., р. 48-50, новая. Цена - 200 руб., алло; муж. резиновые брюки-сапоги, р. 42-43.
Телефон 24-25-14.

КОМПЛЕКТ МЕБЕЛИ: диван и два кресла. Цена - 7 тыс. руб.
Телефон 25-68-70, 8-922-479-51-79.

КУРТКА, муж., р. 42-44, демисезонная, с подстежкой. Недорого.
Телефон 25-37-18.

КУРТКА, всезнающая, на пуговицах, диван-книжка. Цена договорная.
Телефон 24-28-55, вечером.

ПАЛЬТО, осенние и зимние, плащ новый, в хорошем состоянии.
Телефон 22-48-82.

ПЛИТЫ дорожные, б/у, размер 2 м 90 x 1 м 40.
Телефон 8-922-489-88-46.

ВЫТЯЖКА для кухни. Цена - 1 500 тыс.руб.
Телефон 8-950-480-27-41.

НЕВОД, новый.
Телефон 8-922-480-98-43.

ПАМПСЕРСЫ для взрослых № 2.
Телефон 8-912-390-73-55.

ШТАНГА, гантели, дубленка женская, р. 52-54, ковер.
Телефон 8-922-076-11-22.

МАШИНА швейная, ножная, с ручным приводом, новая. Цена - 2,5 тыс. руб. Пальто-пуховик, р.58-60, новый. Цена - 1,5 тыс. руб. Портера, 2,5x3 x2, цвет голубой. Цена - 500 руб.
Телефон 22-35-39.

КОТЕЛ газовый.
Телефон 8-922-071-74-57.

ПАМПСЕРСЫ для взрослых № 3.
Телефон 8-922-042-92-72, 8-919-935-51-86.

МАШИНА стиральная «Сибирь», с центрифугой, в хорошем состоянии, недорого.
Телефон 8-919-948-60-99.

КАБИНА душевая, в хорошем состоянии, недорого.
Телефон 8-952-346-24-78.

МАШИНА стиральная «Чайка» с отжимом, диван раскладной, кресло - 2 шт., подушки - 2 шт., проигрыватель с пластинками.
Телефон 22-82-09.

СОКОВЫЖИМАЛКА электр. в рабочем состоянии, с документами. Цена - 300 руб.
Телефон 8-912-380-48-35.

РЕШЕТКА металлическая. Цена 200 руб.
Телефон 22-62-72.

МЯГКИЙ УГОЛОК. Цена - 7 тыс. руб.
Телефон 8-982-927-80-53.

ВЕЛОСИПЕД, б/у, цена - 3 тыс. руб. Велосипед «Чемпион», новый, 28 дюймов, цена - 4400 руб.
Телефон 8-909-189-00-10.

ШАЛЬ, цветная, с кистями, пуховая шаль, плащ новый, осенний, р. 48-50, пальто демисезонное, в хор. сост., р. 48-50.
Телефон 22-48-82.

СТЕНКА для обуви и одежды.
Телефон 25-62-66.

ДИВАН раскладной, куртка жен. на пуговицах «весна-осень». Цена дог.
Телефон 24-28-55, вечером.

НЕВОД, 80 м.
Телефон 22-13-95.

КАРТОФЕЛЬ семенной, п. Сумкино.
Телефон 8-912-380-48-35.

РАССАДА капуста, топинамбур.
Телефоны: 22-64-40, 8-922-260-34-25.

НЕВОД, сети рыбацкие.
Телефон 8-922-480-98-43.

САЖЕНЦЫ крупноплодной малины и земляники (клубники)
Телефон 39-45-04.

РАССАДА, цветочная и овощная, в больших количествах. Адрес: Сумкино, ул. Набережная, 7.
Телефон 26-10-82.

ЛОДКА «Прогресс 2 М».
Телефоны: 8-909-184-17-64, 8-982-873-80-54.

РЕЗОНАТОР и глушитель ВАЗ 2121, покрышки с камерами - 2 шт., камеры - 2 шт., запасное колесо.
Телефон 25-26-70.

МАШИНА стиральная «Малютка».
Телефон 25-26-70.

ПЛИТЫ перекрытия 5x9x1,5. Недорого.
Телефон 8-912-383-81-85.

КАБИНА душевая, в хорошем состоянии, недорого.
Телефон 8-952-346-24-78.

ДИВАН раскладной, куртка жен. на пуговицах «весна-осень». Цена дог.
Телефон 24-28-55, вечером.

РЕЙКА фигурная, азотрубы, 100 мм, 4 метра, электростропила, гвозди разные, электронасос, автоматика (12 вольт).
Телефон 8-909-188-87-58.

МЯГКИЙ УГОЛОК в хорошем состоянии. Цена - 5 тыс. руб.
Телефон 8-982-932-03-54.

ЗЕРКАЛО 3-створчатое с ширмой; шуба мутоновая, р. 54; сапоги муж., зимние, новые, р. 40-42; туфли осенние муж.; р. 42; гантели (4 кг x2 шт.); телевизор «Самсон», 55 дюймов диагональ; туфли свадебные, р. 37, Италия, 2 пары; Большая медицинская энциклопедия, электрошашлычница, двухспальный комплект.
Телефон 8-922-076-11-22.

МАШИНА стиральная, полуавтомат «Урал-10», цена - 1 500 руб. Металл. дверь в сборе: рама, 2 замка (1 кодовый), металл качественный.
Телефон 8-905-824-58-66.

РОЛИКИ , р. 36-39, цвет розовый. Цена - 700 руб.
Телефон 25-13-60.

КРЕСЛА мягкие, 2 шт. Цена - 3 тыс. руб.
Телефоны: 25-68-70, 8-922-479-51-79.

САЖЕНЦЫ крупноплодной малины и земляники (клубники)
Телефон 39-45-04.

ЛОДКА резиновая «Турист 3». Цена - 7,5 тыс. руб.
Телефон 8-908-965-36-76.

КАРТОФЕЛЬ, семенной и на еду.
Телефон 8-912-380-48-35.

КАРТОФЕЛЬ, семенной, 14 шт.
Телефон 25-20-14.

РОЗУ розовую для одиса.
Телефон 25-68-88.

БРЮКИ-САПОГИ, резиновые, муж., р. 42-43; алло; настенные часы с маятником, без боя. Цена - 1 тыс. руб.
Телефон 24-25-14.

ЧЕМОДАНЫ, 4 штуки.
Телефон 24-25-14.

Отдаю
ПРОИГРЫВАТЕЛЬ вместе с дисками.
Телефон 8-952-682-11-16.

ДИВАН, б/у, самовывоз.
Телефон 8-919-924-72-07.

ВЕСТНИК «ЗОЖ» (выпуски 2001-2013 гг.).
Телефон 8-952-682-11-16.

Куплю
ТРУБУ , D 159, длина 30 м., блоки ФБС - 24.4.6, 2.4.4.6, и 24.5.6, плиты стеновые, плиты перекрытия, разные.
Телефон 25-41-22.

ТРАВУ грызник, таволга.
Телефоны: 25-29-03, 8-922-071-73-18.

Разное
ПРОДАМ козье молоко.
Телефон 33-81-07.

НУЖНА помощница в огород.
Телефон 8-922-470-39-27.

ВСПАШУ участок культиватором.
Телефон 8-922-488-56-50.

НАЙДЕНА связка ключей - два больших и один от домофона в р-не бывшей ковровой фабрики.
Телефон 27-71-38.

Для озеленения тобольских дворов предлагаю бесплатно семена цветочных многолетников: турецкая гвоздика, мальва и др.
Телефоны: 33-29-76, 8-982-911-27-63.

Знакомства
Порядочный мужчина познакомится с одинокой женщиной от 58 лет для серьезных встреч. О себе: материально обеспечен, без влп, хозяйственный.
Телефон 8-922-079-62-30.

Пожилый мужчина ищет спутницу жизни. Николай, русский, возраст 73 года, имеется жилищная без влп. Нюна хорошая хозяйка, уменьшая வருсы говить.
Телефон 25-50-39.

Женщина 62 лет желает познакомиться с мужчиной, близким по возрасту и по духу, без влп.
Телефон 8-963-457-03-30.

Программа телевидения на неделю

Понедельник, 14 апреля

Вторник, 15 апреля



Среда, 16 апреля



Пятница, 18 апреля

Филатов

Четверг, 17 апреля

Суббота, 19 апреля

106,2 FM
«Тобольское время»
 на волнах «РАДИО 7»

- Свежие новости.
- Прямые включения.
- Программа по заявкам.
- «Погода за окном».

24-46-00
25-23-29

Слушай «Тобольское время», будь в курсе!





Для эрудитов

Кроссворд**Воскресенье, 20 апреля****Внимание! В телепрограмме
возможны изменения**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Волков Т.В.		
Редактор.....	Дмитрий Карасиер.....	25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок.....	Светлана Сураева.....	24-35-34
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко.....	24-52-79
Образование, молодежная политика.....	Наталья Олесова.....	24-36-47
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления.....	Динара Маёршина.....	25-96-43
Отдел продаж.....	Марина Алимзянова.....	25-97-85
Дизайн и верстка.....	Ольга Лещева, Динара Маёршина	
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова	

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ ??? Тираж 5336.

Объем 2 печатных листа.

Номер подписан – 17.00.

По графику – 17.00.

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда». Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
 Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.
 Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.
 Бухгалтерия Елена Лямкина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
 За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.